

Как год встретишь, так его и проведешь

Однажды осенним денечком в нашем классе был праздник «Печеной картошки». На праздник пригласили наших родителей, которые помогали нам в его организации.

Наш классный руководитель - Любовь Петровна, встретила нас возле школы. И мы отправились в путь... Пришли на широкую лужайку. Погода в тот день была солнечной, яркое синее небо без облаков. Казалось, лето еще не закончилось, а осень еще не началась, не холодно и не жарко, в общем, самое то.

Нам сказали собирать хворост для костра. Мы с веселым настроением, криками и шутками собрали целую гору. Пока мальчики готовили дровишки, девочки расстелили покрывало и накрыли на стол.

И мы решили перекусить, пока взрослые занялись приготовлением каши.

Приготовленная на костре каша

была вкусная, да и свежий воздух способствовал аппетиту.

Основательно подкрепившись, взрослые придумали нам конкурсы: мы бегали наперегонки, прыгали в мешках, тянули канат.

Позже, когда все проголодались, мы решили испечь картошку. Картошка была вкусная, но очень горячая. Ведь все знают, что ни один поход не обходится без печеной в золе картошки и каши из котелка.

После того

как поели картошку, мы решили опять поиграть в игры. После игры мы начали печь яблоки. Яблоки были очень вкусные с румянцем. Но вот, к сожалению, подошел к концу наш замечательный интересный праздник.

По пути домой наш класс уже обговаривал следующее наше совместное путешествие.

Мы пришли к школе, и все ра-

зошлись домой с хорошим настроением, всем было весело и интересно провести этот день в кругу друзей. Долго потом вспоминали наш первый праздник «печеной картошки» в 5-а классе, так как это новые незабываемые впечатления, встречи, сближение с классом, раскрытие самых лучших качеств одноклассников!

Шпынев Никита



СЛАДКАЯ ЖИЗНЬ



Кондитерское дело - кропотливое, требует аккуратности, внимания и идеальной чистоты

Здравствуйте, все те кто сейчас читает эту газету!

Мне очень хочется поведать вам, как наш 5-А класс провёл один из дней весенних каникул. А именно 28 марта 2016 года. Ну что ж, не буду томить, начну.

28 марта мы должны были поехать на экскурсию по заводу "Урожай" и "Веселі карамелі". Ровно в 10:00 5-А, 5-Б и некоторые дети из других классов собрались возле школы. Все ждали автобус... И в скором времени он приехал! Это был большой, белый, современный автобус. Все сразу обрадовались! И уже приблизительно через 5 мин. все собравшиеся сели и поехали на экскурсию. Ехать было очень весело и интересно. Поэтому, что в автобусе был микрофон и колонки, в микрофон говорила добрая и умная экскурсовод. Она рассказывала много интересного о этих заводах, и о нашем городе Запорожье.

Путь был недолгий. И вот через некоторое время мы приехали на место.. Перед выходом мы распределились на 2-е группы. Я был в 1-ой группе. Вышли... Построились... Начали заходить... Когда мы вошли в небольшой холл нас встретил другой экскурсовод. Там стояла небольшая лавочка. На ней мы положили верхнюю одежду. Потом нам выдали бахилы, специальные шапочки, халаты.

После подготовки нам сказали: в цехе не

нужно громко говорить. Потому, что есть такая примета: если громко говорить, когда выпекается тесто оно не «подойдёт».

Потом мы поднялись с 1-ого этажа на 3-й. Там нас подвели к большому стеклу. И мы увидели как делают хлеб и булочки.

Сначала берут из хранилища муку. Мука бывает белая - из неё получается пшеничное тесто, тёмная - пшенично-ржаное, очень темное - ржаное. Потом закладывают в мешалку. Они бывают двух типов. Спиральные и обычные. Но, так как, на заводе не везде разрешено фотографировать, я не смогу вам их показать. После формирования теста, в него добавляются специи, приправы. Потом из него делаются шарики, далее броском передают другому человеку, а затем этот человек складывает на стол. Потом подходит другой и вбрасывает в аппарат формирования булочек. После этого длительного процесса, уже свёрнутые в ролик булочки и положенные на специальные плиты они наконец отправляются в печь!

А после выпекания они начиняются на специальной машине. Человек подходит, насадкой прокалывает булочку. После этого он должен нажать на специальную нажимную плиту и woala! Булочка начинена! Ну а далее упаковывают.

Вот такой интересный и непростой труд у пекарей.

Скрябин Вячеслав



ЗИМОЙ И ЛЕТОМ ОДНИМ ЦВЕТОМ

Осень - замечательное время года, когда в погоде сочетаются тепло и холод, когда природа одевается в солнечные цвета. Но прощаться с зеленью не приходится: осенью мы отправились на экскурсию в Запорожский ботанический сад.



Уже при входе нас встречали удивительные растения: мицевые кусты искусно остриженные в виде шаров, большое разнообразие хвойных деревьев и кустарников. Когда мы зашли в ботанический сад, экскурсовод повела нас на очень интересную экскурсию по оранжереям.

Первым удивлял нас лимонарий, никто прежде не видел таких больших лимонов, апельсинов и мандарин.

Затем нас повели в зимний сад. Зимний сад – это дикие джунгли под куполом. В нём собрано В первую очередь, меня удивил множество тропических растений: бананы, фикусы, пальмы, папоротники и многое другое.

Далее мы пошли в теплицу с кактусами. Там растут сотни видов кактусов. В теплице собрано кактусы разных размеров: от маленьких в горшочках до многометровых гигантов. В оранжерее представлены кактусы без колючек, с колючками в виде ворсинок и с огромными шипами в несколько сантиметров.

Еще меня поразило в ботаническом саду большое количество видов хвойных деревьев, никогда не думала, что бывают ели с мягкими иголками. Также мне понравилось заросшее виноградником здание. Мы с друзьями увидели величайшее разнообразие цветов, кустов и деревьев. Ботанический сад - это место где можно не только изучать природу, а ещё наслаждаться её красотой как сделали я и мой класс.

Михайлук Евгения

ЗНАТЬ СВОИ КОРНИ

ДОРОЖНЫЙ ДНЕВНИК

Во время осенних каникул, 31 октября, мы, ученики 5-А класса, а также ученики других классов нашей школы посетили экскурсию по памятным местам нашей Запорожской области.

Собрались мы возле школы ранним утром и бодро отправились на встречу новому. Первой на нашем пути была Васильевка – оказалось, она совсем недалеко. Доехали туда быстро: переехали по мосту через речку Конку, и мы уже на месте. Сначала смотрели Замок Попова, где было сделано немало интересных снимков. Экскурсовод рассказала много интересного о его истории, показала убранство залов и галерей, старинную мебель, ткацкий станок.

Замок Попова служил местом отдыха знатных и высокопоставленных господ. На сегодняшний день от дворцового комплекса осталась только одна башня. Неплохо сохра-

нила башня, но не весь замок. С течением времени плиты приобрели удивительные формы и очертания. Сегодня на многих из них можно увидеть отпечатки моллюсков Сарматского моря. Однако это не беспорядочное нагромождение плит, а правильно развалившийся каменный панцирь, образовавший пещеры и гроты, которые оказались очень удобными для отправления культовых обрядов древних людей. Следов культовых отправлений Каменная Могила имеет очень много: это и обрядовые места разных исторических эпох, и наскальные рисунки. Именно они, тысячи изображений, выбитые и прочерченные на плитах гротов и пещер, обеспечили мировую славу Каменной Могиле. На самой вершине холма расположено священное место – древний алтарь, где совершались религиозные обряды.

Мы заглядывали под каменные глыбы, ходили на самую вершину к древнему алтарю, чтобы загадать желания.

Экскурсия наша подходила к своему завершению, поэтому, мы, уже немного уставшие, отправились обедать в кафе. Сытые и довольные мы поехали назад домой, но по пути не могли не навестить Васильевский зоопарк. Мы ходили среди клеток с разными животными и птицами. Кого здесь только не было: и страусы, и павлины, и утки, и разные породы голубей, а еще много диких зверей: медведь-барibal, бурые медведи, молодые

львы и тигры.

Домой мы приехали уставшие, но ОЧЕНЬ довольные. Экскурсия была познавательной и интересной. Приятно было активно провести время вне школы вместе.

Спасибо огромное всем тем, кто принимал участие организации поездки и создании для нас такого небольшого праздника.

Кузьмина София



нилось здание конюшни, пятиметровая смотровая башня, здание для прислуги, усадебный дом, хозяйственные постройки.

После посещения замка мы отправились на Каменную могилу, которая находится под Мелитополем. Как оказалось, много таинственного в истории этого места.

Ведь Каменная Могила – это один из уникальнейших памятников подобного рода. Это останец песчаника Сарматского моря третичного

Любопытные обитатели
васильевского зоопарка

ФОРМУЛА ЖИЗНИ: H₂O

Ежегодно 22 марта в мире отмечается Всемирный день водных ресурсов (World Day for Water или World Water Day). Идея его проведения впервые прозвучала на Конференции ООН по охране окружающей среды и развитию, которая состоялась в 1992 году в Рио-де-Жанейро. В соответствии с рекомендациями Конференции ООН по охране окружающей среды и развитию этот день начали отмечать с 1993 года. Целью проведения мероприятий, посвященных этой дате, является привлечение внимания к проблемам качества питьевой воды, необходимости охраны водных ресурсов и их рационального использования. Вода необходима человечеству. Капля воды обладает силой, капля воды необходима всем. Хотя 70% земной поверхности покрыто водой, 97,5% - это соленая вода. Из оставшихся 2,5% пресной воды, почти 68,7% - замерзшая вода ледяных шапок и ледников. Только один процент от общего объема водных ресурсов планеты доступен для использования человеком. В 20 веке использование воды увеличилось в 6 раз и более чем в 2 раза превышает темпы прироста населения. В развитых странах до 30% запасов пресной воды теряются из-за утечек, а в некоторых крупных городах потери могут достигать 70%.

К сожалению, давно уже прошли те времена, когда воду можно было пить из природного источника или ручья и варить пищу на воде из реки или озера. Сегодня нам с Вами приходится не столько платить за воду, сколько расплачиваться за халатное отношение к водным ресурсам! Экологи сегодня бьют тревогу, ведь в мире почти не оста-

лось воды, пригодной для потребления. Около 3,5 млн. человек в мире, в основном дети, ежегодно умирают от заболеваний, вызванных плохим качеством воды. По данным Всемирной метеорологической организации к 2020 году с дефицитом чистой питьевой воды столкнется уже все население планеты. Всемирный день водных ресурсов подчеркивает значение воды в нашей жизни. Нельзя забывать, что тело человека состоит на две трети из воды. Стакан воды утоляет жажду, от воды зависит здоровье человека.

Водные ресурсы Украины имеют значительный запас воды. Но большая их часть не может быть использована для хозяйственных нужд. По запасам на одного жителя Украина является одной из наименее обеспеченных стран

Для большей части жителей страны основным источником водопотребления является Днепр и его притоки. При этом к главной украинской водной артерии привязаны десятки крупных промышленных центров: три атомные электростанции, десятки тысяч предприятий промышленного и сельскохозяйственного профиля, десятки оросительных систем и др. Поскольку они потребляют днепровскую воду, а взамен возвращают не всегда достаточно хорошо очищенные стоки, зарегулированная водохранилищами река постепенно превращается в гигантский накопитель загрязненных вод.

Мы должны сохранить воду планеты, если каждый человек не осознает для себя, что это в его руках. Каждый человек должен помнить, что экономное расходование воды поможет сохранить ее.

Женя Михайлюк



Стенгазета 5-А, подготовленная по случаю Дня Воды

ЭКОУГОЛОК

БРАТЬЯМ НАШИМ МЕНЬШИМ



Наверное, нет ни одного человека, которого бы не завораживало пение птиц. Даже зимой маленькие, желтогрудые синички радовали нас своим чириканьем. Когда земля покрывалась снегом, птичкам было особенно тяжело. Они прилетали поближе к домам, чтобы найти хоть какую-то еду. Дети нашего класса делали кормушки, развесивали сало для синичек. Кто-то прикрепил кормушку около дома, кто-то разместил ее в саду, а я повесила кормушку на дерево не далеко от своего окна. Мне было очень интересно наблюдать за пернатыми. Сначала они побаивались, а потом поняв, что их никто не обидит, слетались к кормушкам, ели семечки и громко чирикали словно благодарили. Весной прилетают из теплых стран перелетные птицы. Им тоже нужна забота и внимание. В нашем школьном саду много скворечников, их когда то сделали дети на уроке труда. Ребята из нашего класса вместе с родителями тоже решили помочь птичкам и сделали красивые и удобные скворечники. Я думаю скворцам они очень понравятся. Каждый год скворушки будут прилетать в свои домики. Выводить птенцов, радовать нас своим пением.

Если бы не было птиц природа бы погибла. Одна маленькая птичка съедает очень много гусениц. Птицы - наши друзья. А друзьям надо помогать. И они отблагодарят нас своим разноголосым пением. И пусть всегда в наших садах, парках чирикают воробы, кукуют кукушки, поют соловьи. Мы любим природу и мир вокруг нас. Это наша планета и наш дом.

Диана Чаплян

САМЫЙ ВАЖНЫЙ КЛАССНЫЙ ЧАС

Полгода нашему 5-А. Полгода мы вместе. Было много интересных событий, мероприятий. День за днем я все ближе узнавала своих пятиклассек, таких неугомонных, шумных и активных.

Пожалуй самым ярким и важным событием оказался классный час «Мое творческое увлечение», где дети раскрылись по-новому друг для друга и для меня. Это масса одаренных и талантливых ребят. Это танцоры – Диана Чаплян и Стасийчук Никита, имеющие многочисленные награды, начинающие танцоры – Мищенко Света и Михайлук Женя. Начинающая звезда подиума – Коваль Соня. Мастер «Йо-Йо» - Скрябин Никита. Начинающий мультипликатор – Шпынев Никита. Авиамоделист – Филатов Артем. Начинающий программист – Колесник Виталий. Много увлеченных рисованием и рукоДЕлием.

Ребята с радостью делились с одноклассниками своими достижениями, раскрывали свои новые стороны, стали интереснее друг другу. Дети искренне восхищались друг другом и радовались проявлению новых



отношений – более открытых и дружественных. К тому же этот классный час привел к идее создания нашей студии «Город Солнца» с ведущей Коваль Соней, где ребята будут рассказывать о себе, своих интересах и событиях.

Малыга Л. П.



5-А класс... Нет, это не просто класс – это НАШ класс. Наш любимый 5-А класс. Наш дружный, веселый, спортивный. Конечно, мы иногда соримся, при чем по пустякам. Но мы очень быстро миримся. Мы понимаем, что наш класс – это вторая семья. А семья должна быть дружной. Мы стараемся. Стараемся хорошо учиться, хорошо себя вести. И пусть не всегда получается, но

мы стараемся...

В классе есть отличники. Вы думаете, что отличники это зазнайки? Нет, в нашем классе это девочки и мальчики, которые умеют дружить, они всегда готовы помочь другим в учебе.

Наш класс можно назвать спортивным. Много детей занимается спортом. Ребята участвуют в разных соревнованиях. Девочки и мальчики занимаются

просто класс

танцами: участвуют в международных и всеукраинских конкурсах.

Ребята нашего класса никогда не остаются в стороне от школьных дел. Мы участвовали в неделе «Живи органично». Рисовали газету, присылали свои фото. Также мы рисовали рисунки для воинов АТО. Даже в свободное от учебы время мы все вместе ездим на экскурсии, ходим в походы. А как у нас проходит День именинника! Игры, поздравления, танцы, веселье... Как здорово, что школа это не только учеба, но иногда и праздник!

Конечно, все это благодаря нашему классному руководителю – Любовь Петровне. Мы благодарны ей за это!

Диана Чаплян



НАША РЕДКОЛЛЕГИЯ

Журналисты:

Диана Чаплян
Михайлук Евгения
Шпынев Никита
Скрябин Вячеслав

Глав. ред.: Малыга Л.П

Модератор: Скрябин Вячеслав

Фоторепортер: Чаплян Диана